

2023年我国对外投资合作平稳发展

新华社北京2月4日电 商务部4日发布统计数据显示,2023年全行业对外直接投资10418.5亿元人民币,同比增长5.7%(折合1478.5亿美元,同比增长0.9%),我国对外投资合作

平稳发展。相关数据显示,2023年我国对外非金融类直接投资9169.9亿元人民币,同比增长16.7%(折合1301.3亿美元,同比增长11.4%)。我国企业在

“一带一路”共建国家非金融类直接投资2240.9亿元人民币,同比增长28.4%(折合318亿美元,同比增长22.6%)。全年对外承包工程完成营业额11338.8亿元人民币,同比增长8.8%(折

合1609.1亿美元,同比增长3.8%),新签合同额18639.2亿元人民币,同比增长9.5%(折合2645.1亿美元,同比增长4.5%)。我国企业在“一带一

路”共建国家承包工程完成营业额9305.2亿元人民币,同比增长9.8%(折合1320.5亿美元,同比增长4.8%),新签合同额16007.3亿元人民币,同比增长10.7%(折合2271.6亿美元,同比增长5.7%)。

国内视窗

我国公布

《碳排放权交易管理暂行条例》

据新华社北京2月4日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《碳排放权交易管理暂行条例》(以下简称《条例》),自2024年5月1日起施行。碳排放权交易是通过市场机制控制和减少二氧化碳等温室气体排放、助力积极稳妥推进碳达峰碳中和的重要政策工具。制定专门行政法规,为全国碳排放权交易市场运行管理提供明确法律依据,保障和促进其健康发展,具有重要意义。《条例》总结实践经验,坚持全流程管理,重在构建基本制度框架,保障碳排放权交易政策功能的发挥。《条例》共33条,主要包括以下内容,一是坚持党的领导,二是明确监督管理体制,三是构建碳排放权交易管理基本制度框架,四是防范和惩处碳排放数据造假行为。

煤矿企业必须配备“五职”矿长

据新华社北京2月4日电 《煤矿安全生产条例》将于5月1日起施行。条例明确规定,煤矿企业必须为煤矿配备懂安全生产技术的矿长、生产矿长、安全矿长、机电矿长、总工程师。这是记者从4日国新办举行的国务院政策例行吹风会上了解到的消息。“当前,部分煤矿从业人员特别是安全生产的管理者技术水平不高,是影响矿山安全生产的最大短板,必须下大力气解决。”国家矿山安全监察局副局长周德昶在吹风会上说,条例对于煤矿企业必须配备“五职”矿长的规定,是为了真正让“明白人”来开矿、办矿,提升企业自主管理能力。我国煤矿赋存条件十分复杂,隐蔽致灾因素多样,对安全生产技术要求比较高。对此,周德昶表示,条例规定煤矿企业必须配备主要技术负责人,建立健全并落实企业技术管理体系,根据不同灾害类型,比如瓦斯类型、冲击地压类型、水害类型,配备相应组织机构和相应技术管理人员。

环球点击

纳米比亚总统根哥布去世

据新华社温得和克2月4日电 纳米比亚总统根哥布当地时间4日凌晨在首都温得和克一家医院去世,享年82岁。此前他被确诊癌症。

纳米比亚副总统南戈洛·姆本巴成为该国代理总统。姆本巴当天在纳总统府发布的声明中说,根哥布在医院接受治疗期间离世。“纳米比亚失去了一位卓越的人民公仆,一位领导人民进行解放斗争的领袖。”

今年1月19日,纳米比亚总统府宣布根哥布被诊断患有癌症。

卢甘斯克面包店遇袭死亡人数升至28人

据新华社莫斯科2月4日电 俄罗斯紧急情况部4日在社交媒体上发布消息说,卢甘斯克地区3日发生的面包店遇袭事件死亡人数已升至28人,其中包括1名儿童。

塔斯社3日援引卢甘斯克方面的消息说,卢甘斯克地区利西昂斯克市一家面包店当天遭乌克兰军队袭击,面包店所在建筑物发生坍塌。事件发生后可能约有40人被掩埋在废墟下。

智利森林火灾导致46人死亡

据新华社圣地亚哥2月3日电 智利总统博里奇3日说,该国中部瓦尔帕莱索大区发生的森林火灾已经导致46人死亡,且死亡人数可能进一步增长。

博里奇当天乘坐直升机前往受灾地区,并在空中查看火情。他在社交媒体发文说,智利政府正努力调集大量资源来应对森林火灾季节。他于2日宣布瓦尔帕莱索大区因森林火灾形势严峻进入紧急状态,以便调动一切必要资源应对火灾。

智利内政部长托阿在当天召开的另一场新闻发布会上说,瓦尔帕莱索大区森林火灾形势复杂,令人担忧并仍在变化,具体影响还无法准确量化。初步报告显示,火灾受灾面积可能超过9000公顷。她宣布,为保障救灾行动,在瓦尔帕莱索大区四座城市实施戒严。

(上接一版)因重大庆典活动等特殊情况,需要举办焰火晚会或其他大型燃放活动的,应当依据有关规定报批后由市政府予以通告。

据悉,上述《通告》是根据《中华人民共和国治安管理处罚法》和国务院《烟花爆竹安全管理条例》等法律、法规等出台的一项重要政策规定,旨在改善我市环境空气质量,做好大气污染防治工作,防范火灾、爆炸等伤亡事故的发生,保障人民群众生命财产安全和正常工作生活秩序。《通告》的制定出台,经过了公众、部门征求意见与合法性审核,并经市政府常务会议研究通过。目前,《通告》已正式实施,有效期至2028年12月31日。(记者 林恩炳)

遗失声明

石狮市清韵聚创传媒有限公司不慎遗失公章一枚,特此声明作废。
石狮市清韵聚创传媒有限公司
2024年2月5日

遗失声明

●兹有石狮市六小教育促进会不慎遗失福建石狮农村商业银行股份有限公司晋江支行开户许可证,核准号:J3978001755702,特此声明作废。

“刀片嗓”回来了? 医生提醒近期留心咽喉炎

新华社杭州2月4日电 “医生,我喉咙痛了半个月了,像刀片割一样”“我喉咙特别干痒,一咳嗽就停不下来”“除了嗓子难受,流鼻涕、发烧、犯困都没有,应该不是流感吧?”记者从浙江多家医院的呼吸科、耳鼻喉科临床医生处获悉,近日因喉咙不舒服就医的病人增多。

而在公共场合,时常能听到咳嗽声,清嗓子的人也多起来,医生提醒喉咙不舒服要警惕咽喉炎,症状严重要及时就医。

据了解,咽喉炎是一种常见的咽喉部疾病,指发生在咽喉黏膜及周围淋巴组织的炎症反应。

浙江大学医学院附属邵逸夫医院耳鼻咽喉头颈外科医生周国金介绍,70%至80%的咽喉炎由病毒引起,比如流感、新冠病毒感染、链球菌感染等都是比较常见的咽痛原因。除了病毒,咽喉炎还可由细菌或粉尘、烟雾等物质刺激,或过敏性鼻炎、胃食管反流病等引发。

医生解释,秋冬季节气候干冷、空气湿度低,当冷空气来袭,鼻黏膜受到刺激,抵抗外界病菌侵袭的能力降低,病原菌更易侵入呼吸道,诱发呼吸系统疾病。

“急性咽喉炎起病急,表现为咽部干痒、灼热或轻度疼痛,且可迅速出现声音粗糙或嘶哑,并常伴有发热、干咳或有少量黏痰咳出。”周国金说,慢性咽喉炎则主要表现为咽部有黏液吐不净,时不时干痒和清嗓子,咽喉干燥难以缓解,喉咙有异物堵塞感等。

专家表示,虽然重度咽喉炎比较罕见,但其有气道梗阻风险,严重可危及生命,因此学会识别危险信号非常重要。当出现持续高热、嗓子疼超过7天且没有任何改善、呼吸窘迫、喉咙肿胀等情况时,意味着引起嗓子疼的疾病可能存在一些风险,需要及时就医。

对于如何缓解咽喉疼痛,医生支招口服止痛药、吃点冰的或润嗓子的食物、多喝水、改善空气湿度、远离二手烟等,这些都能起到一定缓解效果。

铁路12306已出售 春运期间车票2.58亿张

新华社北京2月4日电 4日,铁路12306发布的最新数据显示,自1月12日春运车票发售以来至2月3日,铁路12306系统已累计出售火车票3.98亿张,其中春运期间火车票2.58亿张,经受住了超大规模并发访问压力,系统运行顺畅稳定。

据铁路12306科创中心技术负责人介绍,铁路12306系统已顺利度过节前车票售票高峰,2月2日开始发售2月16日(正月初七)车票,迎来节后返程车票售票高峰。

今年春运启动前,铁路12306推出了一系列新功能。一是加强了技术防范,对“抢票软件”异常抢票行为采取了直接拒绝和将其放至队列尾部等措施。

据新华社华盛顿2月3日电 据美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登在3日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州民主党初选中胜出。南卡罗来纳州初选是今年大选民主党首场初选。该州投票站关闭不到半个小时后,美国多家主流媒体即根据测算结果宣布拜登获胜,他轻松击败党内竞争对手、国会众议员迪安·菲利普斯和作家玛丽安娜·威廉姆森。拜登随后在社交媒体上说,今年

施处置。二是推出起售提醒功能。旅客可根据车票起售时间,提前设置多个闹钟提醒,以便及时提交购票订单。三是实行购票需求预填。旅客在车票起售前通过预填购票信息,实现了一键提交订单,提高了订票速度。四是升级候补购票功能。旅客每人可提交6单、每单60个车次的购票需求,有票时系统会按照旅客提交订单的先后顺序进行兑现,不收取任何附加费用。五是设置春运期间务工人员和学生购票专区。学生、务工人员可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求。六是扩大车票改签范围。旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票。

美媒测算拜登 赢得民主党首场初选

美国大选“利害关系巨大”,并指责美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登在3日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州民主党初选中胜出。美国媒体和专家认为,拜登着眼通过南卡罗来纳州初选检验民主党选民对他竞选连任的态度以及非洲裔选民对他的支持。该州一些民主党选民表示,虽然拜登不是他们眼中最理想的代表,但依然会支持他,因为不能让特朗普重返白宫。

石狮市国有建设用地使用权挂牌出让公告

狮自然资公告〔2024〕3号

经石狮市人民政府批准,石狮市自然资源局决定公开挂牌出让2幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:
一、出让地块的基本情况 & 土地使用综合条件

地块编号	土地位置	宗地面积(平方米)	土地用途	规划技术指标			出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起始价(万元)	增价幅度(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率				
2023S-56号	后湖一路与后湖路交叉 口东北侧	56680	工矿用地-工业用地(纺织行业电子输纱器及配件制造)	2.0—3.0	≥30%	10%—20%	50	735	3675	10
2023S-60号	共富路与石锦路交叉口东北侧	66648	工矿用地-工业用地(纺织服装制造业)	2.0—3.0	≥30%	10%—20%	50	847	4235	10

地块规划控制指标按照有关规划文件执行,详见本次挂牌出让文件。本次挂牌地块出让后,受让宗地范围内不得建造商业店面、成套住宅、专家楼、宾馆、招待所和培训中心等非生产性设施。项目要求符合地块产业类型和土地使用条件要求,并符合环保产业政策和环境功能区要求。申请人经营范围应符合项目相应产业类型。

二、竞买人范围和资格要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人、其他组织均可申请参加,申请人应当单独申请。申请人应具备的其他条件:(一)中华人民共和国境内外的法人或其他组织,除欠缴土地出让金、存在未处理或未动工的闲置土地以及法律法规另有规定外,符合竞买条件并按要求缴交竞买保证金的,均可申请参加竞买,只准独立申请。(二)竞买申请人在土地竞买前应签订承诺书,承诺竞得土地后在规定时限内与属地镇人民政府、行业主管单位(工信科技局)签订《监管协议》,否则由土地出让方取消其竞得资格。预约用地单位应在土地出让时报名参与竞买,未有效报价造成土地出让流拍的,已缴纳的竞买保证金本息不予退还。

三、挂牌方式及竞价办法

(一)采取在“福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)”挂牌的方式进行。竞买申请人登录“福建省自然资源厅”(网址: <http://zrzyt.fujian.gov.cn/>)→“福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)”(以下简称网上交易系统)注册登记,提出竞买申请,经挂牌人审查确认,获得登录网上交易系统的竞买号和初始交易密码,在规定的期间内登录网上交易系统进行网上报价和竞买等。

(二)竞买人初次报价可等于或大于挂牌起始价,之后每次报价必须比当前最高报价递增一个加价幅度以上的价格(不要求按加价幅度的整数倍报价)。挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人,本次挂牌地块不设底价(保留价)。

四、挂牌出让活动的时间

(一)竞买申请的报名时间:2024年2月8日8时00分00秒至2024年3月6日16时00分00秒。
(二)挂牌交易期限:2024年2月28日8时00分00秒至2024年3月9日

16时00分00秒。
(三)网上交易系统接收、确认数据信息的时间以系统服务器自动记录的时间为准。

五、其他需要公告的事项

(一)本次国有建设用地使用权网上交易只接受网上竞买申请,不接受其他形式(如电话、邮寄、电子邮件及口头等)的竞买申请。竞买申请人注册信息提交后,视为对《网上交易规则》《网上交易服务协议》《网上交易须知》等挂牌出让文件以及宗地现状无异议,同意接受挂牌出让文件的约束并承担相应的责任。申请人应于2024年3月6日前登录到“网上交易系统”本公告信息页面下载挂牌出让文件。申请人也可于2024年2月8日至2024年3月6日到石狮市土地收购储备发展中心(石狮市政务大厦4楼415室)获取挂牌出让文件。

(二)申请人在网上注册申请竞买宗地时,自行在“网上交易系统”本公告信息下“宗地信息-查看宗地相关文件”页面下载格式文书,按要求填写后扫描上传挂牌出让文件要求的申请文件,同时将申请文件纸质材料报送石狮市土地收购储备发展中心(石狮市政务大厦4楼415室),提交给挂牌人进行资格审核。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金、具备申请条件的,我局将在2024年3月7日16:00时前确认其竞买人资格,并通过网上交易系统发放竞买号和初始交易密码。

(三)交纳竞买保证金的截止时间为2024年3月6日11:00时(须到账),报名竞买截止时间为2024年3月6日16:00时。申请人缴交竞买保证金后(须到账)应及时扫描上传银行缴款单。

(四)本次国有建设用地使用权挂牌出让不设底价(保留价),按照价高者得原则确定竞得人。

(五)成交价款即该幅地块的总地价款,不包括契税、印花税、城市基础设施配套费及小区水电工程、排污等建设应缴纳的费用(以上各项税费由竞得人按规定向各相关部门另行缴纳,其中契税须在土地出让合同签订之日起10日内向税务部门申报缴交)。

(六)竞得人自竞得之日起15日内应缴清宗地挂牌成交价全部地价款(竞买保证金转为定金并抵作地价款)。竞得人未按约定时间支付成交价款的,自滞纳之日起每日按欠缴款

额的1%加收滞纳金。逾期付款超过15日仍未全部缴交的,出让人有解除《国有土地使用权出让合同》,取消竞得人资格,没收竞买保证金并追究其法律责任。

(七)项目土地现状高程低于规划标高,按现状交地。项目土地出售后,须在交地后6个月内开工建设,自开工之日起24个月内竣工并投产。违约的按合同约定处理,构成闲置的按《闲置土地处置办法》处理,直至收回土地使用权。竞得人在土地平整、开挖及项目建设阶段应按《福建省自然资源厅关于印发福建省规范和完善砂石开采管理暂行规定的通知》(闽自然资发〔2023〕51号)规定进行剩余砂石土处置,否则按《中华人民共和国矿产资源法》相关规定追究责任。

申请人竞得土地后应与属地镇人民政府、行业主管部门(工信科技局)签订《监管协议》,否则取消其竞得资格。有意向报名的申请人报名时了解确认《监管协议》有关内容。2023S-56号宗地《监管协议》约定:土地竞得人(含其关联企业)取得施工许可证至项目完成竣工验收期间,年纳税额不低于400万元。自项目竣工验收投产年后第1—3年,年纳税额不低于15万元/亩;第4—6年,年纳税额不低于25万元/亩;第7—8年,年纳税额不低于30万元/亩。该项纳税要求应为本宗地投产项目产生的新增纳税额,土地竞得人原已在本市纳税的,其公司在竞得土地前的纳税情况不计为本宗地新增纳税额。2023S-60号宗地《监管协议》约定:土地竞得人(含其关联企业)竣工投产后前8年每个完整纳税年度每年亩均税收不低于30万元/亩,以上纳税要求应为本宗地投产项目产生的新增纳税额,土地竞得人之前在本市的纳税情况不计入本项目纳税额度。

(八)本次国有建设用地使用权挂牌出让的有关其他具体事项详见本次挂牌出让文件,挂牌出让文件与本公告具有同等法律效力。

(九)我局对本《公告》有解释权。

(十)联系方式
联系地址:石狮市政务大厦4楼415室(市土地储备中心)
联系电话:0595—88712212
联系人:蔡先生、张小姐
石狮市自然资源局
2024年2月4日